

# 習近平：家門口太平我們才安心

## 蒙古演講籲守望互助 共促亞洲穩定繁榮

■習近平在蒙古國國家大呼拉爾發表題為《守望相助，共創中蒙關係發展新時代》的重要演講。新華社



新華社電 國家主席習近平22日在烏蘭巴托會見蒙古國國家大呼拉爾主席恩赫包勒德，並在蒙古國國家大呼拉爾發表題為《守望相助，共創中蒙關係發展新時代》的重要演講。他表示，中國實現奮鬥目標必須有一個良好周邊環境，家門口太平，我們才能安心、踏實辦好自己的事情。他在講話中談中蒙友好合作，談中國周邊外交，談亞洲國家相處之道，強調互尊互信、聚同化異、守望相助、合作共贏，共創中蒙關係發展新時代，共促亞洲穩定繁榮。



■主席習近平在烏蘭巴托會見蒙古國國家大呼拉爾主席恩赫包勒德。新華社



■習近平主席夫人彭麗媛和額勒貝格道爾吉總統夫人包勒爾瑪22日上午共同出席為慶祝中蒙建交65周年暨「中蒙友好交流年」舉行的中國文化周開幕式並剪綵，欣賞蒙古國藝術家的精彩演出，並參觀中國敦煌文化藝術展，觀賞臨摹的敦煌石窟壁畫、複製泥塑和樂器。

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

菲律賓版

香港特區政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在中國各地發行  
督印：香港文匯報有限公司  
承印：菲律賓商報  
營業部：227 Dasmarinas St.  
Binondo, Manila, Philippines.  
電話：2411656, 2411756, 2411692  
傳真：2411588  
VOLUME NO. 3353

習近平在演講中指出，我這次訪問蒙古國期間，雙方一致決定將中蒙關係提升為全面戰略夥伴關係，標誌着中蒙關係進入歷史最好的發展時期。雙方應該以此為契機，推動中蒙關係不斷邁上更高台階。

### 中蒙要做互利共贏好夥伴

習近平強調，中蒙要做守望相助的好鄰居。不論國際風雲如何變幻，雙方都要牢牢把握兩國關係大方向，站在戰略夥伴的角度多為對方着想，在涉及彼此主權、安全、領土完整等重大核心利益和重大關切問題上相互予以堅定支持。中蒙要做互利共贏的好夥伴。中蒙地理相鄰、經濟互補，中方的市場、資金、技術、通道和蒙方的資源富集優勢互補性很強，有許多合作機遇，必將給兩國人民帶來實實在在的利益。中蒙要做常來常往的好朋友。進一步活躍人員往來，繼續加強青年、媒體等領域機制性交流，營造更加有利的社會氛圍。

### 與鄰為善歡迎發展便車

習近平強調，中國實現「兩個一百年」奮鬥目標必須有一個良好周邊環境。家門口太平，我們才能安心、踏實辦好自己的事情。隨着中國不斷發展起來，世界上有一些人對中國走向產生疑慮，中國將堅定不移走和平發展道路，

同時也將推動各國共同堅持和平發展。「好鄰居金不換。」中國始終把包括蒙古國在內的周邊鄰國視作促進共同發展的合作夥伴、維護和平穩定的真誠朋友。我們將繼續堅持與鄰為善、以鄰為伴的方針，中國願意為包括蒙古國在內的周邊國家提供共同發展的機遇和空間，歡迎大家搭乘中國發展的列車，搭快車也好，搭便車也好，我們都歡迎。中國開展對發展中國家的合作，將堅持正確義利觀，在一些具體項目上將照顧對方利益。中國說到的話、承諾的事，一定會做到、一定會兌現。

### 相互尊重互不干涉內政

習近平指出，當今世界，亞洲是經濟發展最具活力的地區，同時也是熱點敏感問題較多的地區，亞洲國家要堅持相互尊重、求同存異、面向未來、合作共贏的原則。在推進區域合作進程中，亞洲國家交流互鑒，堅持相互尊重、協商一致、照顧各方舒適度的亞洲方式。一要互尊互信，尊重獨立、主權、領土完整，尊重各國自主選擇社會制度和發展道路，互不干涉內政。二要聚同化異，着眼大局、友好協商，以對話和合作凝聚共識、化解分歧，共同參與國際和地區治理。三要合作共贏，互幫互助，優勢互補，擴大利益交融，合力推進自由貿易區和互聯互通建設，深化區域經濟一體化。

## 貿易額六年爭達百億美元

新華社電 根據中蒙兩國元首21日簽署的一份聯合宣言，雙方將積極利用經貿合作的潛力和機遇，爭取兩國貿易額逐年擴大，在2020年達到100億美元。

這份由中國國家主席習近平和蒙古國總統額勒貝格道爾吉21日在烏蘭巴托簽署，名為《中華人民共和國和蒙古國關於建立和發展全面戰略夥伴關係的聯合宣言》的文件，將經貿合作列為雙方應大力發展合作的方向。

雙方將繼續本着礦產資源開發、基礎設施建設、金融合作「三位一體，統籌推進」原則開展全方位互利合作。雙方將進一步鞏固金融合作，增加本幣互換規模，支持以本幣進行貿易結算，加強商業貸款、項目融資等合作。

雙方將在中蒙礦產和互聯互通合作委員會以及雙邊其他機制框架內，加快推動中蒙鐵路、公路、口岸、鐵礦、銅礦、鉛鋅礦、鈾礦、煤炭、石油、電力、化工、汽車製造、輕工和房地產等基礎設施和礦產資源大項目產業投資合作，全面提升中蒙務實合作的規模、質量和水平。

雙方還將結合本國能源發展戰略和各自實際需求，進一步加強電力、可再生能源領域合作，積極研究在蒙合作建設煤礦坑口電廠，以及向中國出口電力並簽署相關協議等事宜。

21日，中國國家主席習近平與蒙古國總統額勒貝格道爾吉進行會晤，一致決定將雙邊關係提升為全面戰略夥伴關係，並簽署了包括政治、經貿、人文、地區合作領域等26項「大單」，此舉在有利於「推動兩國關係邁上新台階」的同時，也為中蒙成為「可信賴、負責任的戰略夥伴」注入新動力。

中俄兩國元首分別在8月和9月訪問蒙古國，引起輿論關注，並稱蒙古國歷來對待中、俄的態度搖擺不定，此番兩國領導人相繼訪蒙，似有爭相拉攏蒙古國之意。

不過，借此契機，有蒙古國學者亦提出中蒙俄三國首腦會晤機制。對此，中國社科院俄羅斯東歐中亞研究所副所長李永全分析認為，中俄兩國元首在大約相同的時間訪問蒙古，算是一個巧合。「當然，這個外交上的巧合對於發展中蒙俄三邊關係是非常有利的，有助於推進中國、俄羅斯與蒙古的務實合作。」

他指出，當前中蒙俄三邊關係發展穩定，是最為友好的時期，且中俄對蒙古國的外交力度有所加大。同時，蒙古正積極與中俄兩國發展平衡、友好、互利的關係，這為中蒙俄三邊會晤創造了可能性。

## 外媒：中國紀念鄧小平彰顯改革

中新網電 法國《歐洲時報》22日評論文章稱，此刻的中國，無論官方還是民間都在高調紀念一位中共元老級人物鄧小平誕辰110周年的日子，紀念日前兩天，中共中央舉辦高規格座談會，提前對這樣一位改變中國命運的領導人進行紀念。不難看出，無論是官方還是民間，紀念都凸顯出「改革」的主題。當前的中國，在各個領域如火如荼推進的改革，無疑是最大的看點。

文章表示，中共新一屆領導集體也已經將2014年定調為「全面深化改革元年」，不能不說，又該如何說，既是國際社會，也是中國民眾，對這個執政黨的最大關注。

中國的改革難，既表現要在破除既得利益集團的阻撓，還有一個重要體現就是面對「不改則已，一改就牽一髮而動全身」局面時的畏難情緒。如何破解這類問題，恰恰是鄧小平留給共和國的最大政治遺產。



■中國郵政發行《鄧小平同志誕辰110周年》紀念郵票。圖為來自重慶的胡俊良老人騎行110公里來到廣安如願購得紀念郵票。中新社

輿情調查：華逾九成民眾尊敬鄧公  
香港文匯報訊 據環球時報報導，在普通公眾心目中，鄧小平最大的歷史功績是什麼？紀念他的現實意義何在？環球輿情調查中心針對這個話題在全國7個城市的普通公眾中開展了民意調查。結果顯示，超過九成受訪者用「崇敬」或「尊敬」表達對鄧小平的態度。受訪者認為，如今深切緬懷和紀念鄧小平最大的現實意義在於「深化改革更需要解放思想和實事求是」。

## 李飛：屈服違法活動將永無寧日



■全國人大常委會副秘書長李飛、國務院港澳辦主任王光亞、中央政府駐港聯絡辦主任張曉明、全國人大常委會法工委副主任張榮順出席了座談會。中新社

中通社電 全國人大常委會副秘書長李飛22日在深圳說，古今中外無數的歷史和現實經驗告訴我們，如果因為有些人威脅發動激進違法活動就屈服，那只會換來更多、更大的違法活動。如果這樣，香港將永無寧日，國家將永無寧日。

全國人大常委會辦公廳22日在深圳召開香港社會各界人士座談會。李飛發表了題為《維護社會穩定 依法落實普選》的講話。在講話中，李飛強調，要堅決反對少數人在香港製造社會動亂。香港社會有一些觀點，他們的出發點是好的，就是看到有人要借普選問題鬧事，為了不激化矛盾，尋求妥協。

### 重大問題必須講原則

李飛說，在小問題上妥協是一種出路，但在重大問題上，必須講是非、講原則，才能解決問題。中

央的立場是堅定而明確的，就是行政長官普選辦法必須符合香港基本法和全國人大常委會的決定，行政長官必須由愛國愛港人士擔任。全國人大常委會的決定要起到維護當前和未來香港社會穩定的作用，一定會堅持這兩條。

### 反對另搞所謂普選法

李飛指出，香港某些人提出的觀點背後，其實貫穿一個簡單的邏輯，這就是要求允許與中央對抗的人能夠通過普選擔任行政長官，按照香港基本法的規定做不到，就要求在基本法之外另搞一套所謂的普選辦法，如果不答應他們的要求，就不是「真普選」，不符合所謂的「國際標準」，就要「佔領中環」、搞公民抗命。天底下哪有這個道理？「所以，我們反對這種主張，理直氣壯。」

## 中國伊波拉檢測試劑投產

香港文匯報訊 據新華社報導，由中國軍事醫學科學院放射與輻射醫學研究所根據伊波拉病毒基因序列研製，具有自主知識產權的「伊波拉病毒核酸檢測試劑」通過後勁部衛生部專家評審，並獲得正式生產批文，從而為中國伊波拉病毒的早期診斷和防控提供重要技術儲備。據介紹，使用這種試劑的整個檢測時間大約需要3到4個小時。

據悉，該試劑採用的「複合探針」技術，該技術曾被用於研製甲型H1N1、H7N9流感病毒、「超級細菌」耐藥基因NDM-1等檢測試劑。

使用這種試劑時，病人樣本要在生物安全3級實驗室提取核酸，或60度滅活1小時後提取核酸用於檢測，通過螢光PCR技術，整個檢測時間大約需要3到4個小時。

經過對模擬樣本的檢測，以及與其他出血熱症病原體進行交叉檢測，該檢測試劑具有良好的靈敏度和特異性。目前能夠提供類似檢測的國家還很少。

另據中新社電，當地時間21日上午，美國埃默里大學醫院舉行新

聞發佈會，在利比亞感染伊波拉病毒回美治療的一名醫生出院，至此，兩名原瀕臨死亡的美國醫護人員均出院平安與家人團聚。



■8月22日，安徽省衛生計生委在阜陽市體育中心舉行伊波拉出血熱疫情防範應急演練。中新社

## 31省紀委官網均設舉報專區

香港文匯報訊 據京華時報報導，中紀委官網21日發佈，自2013年9月2日中紀委官網開通至今，全國31個省（區、市）和新疆生產建設兵團紀委、監察廳（局）均陸續開通官方網站，全國紀檢監察機關網站群正式形成。

各地紀委官網在改版升級的同時，亦注重暢通監督舉報渠道，發揮社會監督作用。目前，各地紀委官網均已開通舉報專區。同時，各級紀檢監察機關網站還緊抓重要時間節點，加大通報曝光力度，形成震懾。

### 新聞速遞

【MH17 罹難者遺體運回大馬】馬航MH17空難罹難者遺體22日運回馬來西亞，大馬政府把當日的全國哀悼日主題定為「同悲同悼」，罹難者的靈柩都蓋上國旗，獻上最後敬意。 ■中國網

【發改委就業和收入分配司原司長被查】日前，檢察機關以涉嫌受賄犯罪，依法對國家發展和改革委員會就業和收入分配司原司長張東生立案偵查並採取強制措施。案件偵查工作正在進行中。 ■中國經濟網

【華公司承建贊比亞水電項目交付】由中國水利水電建設集團十一局承建的贊比亞卡里巴水電站擴機項目21日在贊比亞南部小鎮錫亞翁加正式交付。 ■新華社

【遼寧艦或配4架直18反潛機】英國《簡氏防務周刊》稱，中國人民解放軍海軍的一種新型反潛作戰直升機直-18F正在進行測試，有猜測稱，遼寧艦航母將配備4架直-18F預警直升機，以及4架直-18F反潛直升機。 ■參考消息

【中資東埔寨巴戎航空在柬成立】中國航空工業集團公司旗下的東埔寨巴戎航空21日在東埔寨成立，這是中國首家在海外投資設立、以運營中國的飛機為主的航空公司。 ■中新網